

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak  
 Egész évre — 180 K  
 Fél évre — 90 K  
 Negyed évre — 45 K  
 Egyes szám 80 f. ll.  
 Kiadóhivatal  
 Széchenyi-utca 87. sz.  
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak  
 Egész évre — 200 K  
 Fél évre — 100 K  
 Negyed évre — 50 K  
 Egyes szám 80 fill.  
 Szerkesztőség telefonja  
 82. szám.  
 (Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. március 9.

FŐSZERKESZTŐ:  
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 49. sz.

## Lloyd George a román eröszak ellen.

A románok meghosszabbítják a kivonulási határidőt.

Budapest, márc. 8. Londonból jelentik: Lloyd George az alsóházban egy hozzáintézett kérdésre kijelentette, hogy Budapestnek a múlt év augusztus havában a románok által történt megszállása alkalmával a legfőbb tanács ismételt és sürgösen felszólította a román kormányt, hogy a csapatokat mielőbb távolítsa el Magyarországról területéről. Lehetetlen megállapítani, hogy e tárgyban hány felszólítás ment a román kormányhoz. Minthogy ez az ügy azóta szakadatlan tárgyalások és számos komplikáció tárgyává vált, a román kormány igyekezete oda irányult, hogy a legfőbb tanács erre vonatkozó határozatát keresztülvigye. Az antant katonai bizottságot küldött ki, hogy a kiürítést ellenőrizze és gyorsítsa. Amíg a bizottság jelentései nem érkeznek be, Lloyd George nem nyilatkozhatik a kiürítés elhalasztásának okairól.

Budapest, márc. 8. (M. T. I.) A rakamazi lakosság jelentése szerint erősebb román járőr a Rakamaztól délre, a semleges zóna közepén lévő Varjulapos tanyát március 3-án megszállta. A megszállást azzal indokolták, hogy a kivonulási határidőt meghosszabbították. Rakamazra három ízben vetettek ki hadisarcot. A legkíméletlenebb rekvirálásnak, hivatalosan rabolnak. Kunmadarasról élelmiszerekben és ingóságokban egymillió korona értéket raboltak el.

## Tőzsde.

Budapest, március 8. A szilárdabb bécsi és berlini jelentések folytán a tőzsde irányzata megszilárdult az egész vonalon. A vezető piacon átlag 40-50 koronával emelkedtek az értékek és szilárd irányzatukat mindvégig megtartották. A helyi piacon is igen szilárd volt az irányzat.

Értékek: Magyar Hitel 1426, Osztó Hit. 875, Hermes — Agrár 1185, Magyarbank 870, Ingatlan 1160, Jelzálog 575, Fabank 1038, Kereskedelmi Bank 6100, Leszám. 870, Borsod-misk. 2575, Konkordia 1325, Viktória — Északmagy. 240, Salgó 5750, Rima 2950, Ganz-Danub. 9850, Ganz Vill. — Adria 5300, Atlantika 4650, Klotild 2020, Misk. Vill. 700, Narici 9000.

Valuták: Lei 350-70, márka 350-70 francia frank 1770-1870, svájci frank 4000-4400, dollar 250-60, szokoi 280-300, rubel 350-70, font 870-85, dinár 770-800, Napoleon d'or. 840-60.

## Döntő fordulat a magyar béke ügyében.

Franciaország is elfogadja Nitti indítványát. — Apponyi kijelentette, hogy a feszültség enyhült.

Budapest, márc. 8. Neuillyből jelentik az „Uj Nemzedék” munkatársa: Ma alkalmas volt hosszabban elbeszélgetni Apponyi Albert gróffal, a magyar béke kilátásairól s Nitti olasz miniszterelnök ismert lépéséről.

Apponyi a beszélgetés során a következőket mondta:

— A nagy feszültség engedett s mintha megváltozott volna a szövetségeseink az a szándéka, hogy Magyarországot életkeptelenné tegyék.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy az eddiginél nagyobb optimizmussal nézhetünk a jövő elébe. Biznunk kell ügyünk igazságosságában. El lehetünk készülve, hogy ellenfeleink a közel jövőben erős sajtó-kormányt indítsanak ellenünk. Akárhová fejlődjenek is az események, erős varunk marad a népszavazásra irányuló követelésünk.

Megvan a reményünk arra, hogy az antant egyes területekre nézve tett javaslatainkat elfogadja. Válaszjegyzeinkben pontosan körvonalaztuk, mely feltételekkel kell a népszavazásnak megtörténnie, hogy annak eredményét az ország is megnyugvással vehesse tudomásul.

Neuilly, márc. 8. (A MTI. szikratávirata.) Az Eclair Nitti felszólalásáról közölt hézagos tudósítását a következőkkel egészíti ki:

Nitti azt az észrevételt teszi, hogy amikor három millió magyart elszakítanak Magyarországtól, megsértik a nemzetiségi elvet.

Ha Magyarországot tulságosan szűk határok közé szorítják, örökös elégedetlenséget keltenek a magyarokban, mely állandósítaná az összetűzés tüzet. Ily körülmények között helyesebb, ha Magyarországuak megadják mindazokat a területeket, melyek szükségesek ahhoz, hogy Magyarország életképes maradjon.

Lloyd George megértéssel és erős rokonszenvenvel fogadta Nitti fejtegetéseit.

Berlin, márc. 8. A 8 Órai Ujság jól informált antantkörből úgy értesült, hogy a francia politika szellemében döntő fordulat áll be Nitti meggyőző fenyegetéseinek hatása alatt.

Millerand hajlandó elfogadni az angol és az olasz kormány mérsékelte felfogását a béketárgyalások további folyamán s így a francia kormány engedni fog eddigi intrauzigens álláspontjából.

Rotterdam, márc. 8. A Daily Mail értesülése szerint a szövetségesek megengedték Ausztriának, Bulgáriának és Magyarországnak, hogy a háborús bűnösöket maguk büntethessék meg. Csak Törökországot kényszerítik a háborús uszítók kiszolgáltatására.

Budapest, márc. 8. A Pol. Tudósítóval illetékes helyről közlik, hogy a román megszálló csapat Debrecenből e hó 12-én vonul ki, oda még a znap bevonul a nemzeti hadsereg. A román megszálló csapatok március 18-ig mindenütt el fogják érni a Clemenceau-féle demarkációs vonalat.

## Pártokon felül álló miniszterelnök?

A disszidensek fuztós kísérlete a keresztény párttal. — Vanczák audienciája a kormányzónál. — A szocialisták csak a községi választásokon vesznek részt.

Budapest, márc. 8. A válság a mai napon új nehézségeket vetett felszínre. A kisgazdapárt nyolc tagja, mint ismeretes, vasárnap reggelre felhívatást intézett a keresztény blokk pártjaihoz, egy keresztény nemzeti kisgazda- és földmivesszert megalakítására. A mozgalom élén Pallavicini György ögróf áll. A keresztény nemzeti egyesülés pártjában most úgy itelik meg a helyzetet, hogy ezáltal az abszolút többség és a kormányképeség a keresztény egyesülés pártja számára biztosítva van. A kisgazdapártban

a fuzionisták fellépését nem tartják jelentős ténynek

és azt hangoztatják, hogy az egész akció nem céloz mást, mint a kisgazdapárt egységének megbontását.

Az a hit azonban, hogy a miniszteri

akciót ismét Haller István mozgatja,

arra vezetett, hogy a kisgazdák Haller esetleges miniszterelnöksége ellen a leghatározottabban állást foglalnak.

A kormányelnökség kérdése ezáltal újabb komplikációkhoz jutott.

A fuzionisták a miniszterelnökség kérdésében mérsékelt állásfoglalást tanusítanak és hajlandók Haller István designálását támogatni.

Mértékadó helyen ma is az a fel fogás, hogy

a helyzet megoldására leg

inkább egy párton kívüli politikus volna alkalmas.

Ujabbán Pekár Gyula miniszterelnökségét emlegetik, akit a keresztény párt is szívesen látna és designálását a kisgazdapárt sem ellenezné. Pekár azonban kormányalakításra nem hajlandó vállalkozni.

A kormányzó holnapi audienciáit fogják minden valószínűség szerint meghozni a döntést és ez hatással lesz valószínűleg a pár alakításra is. Politikai közölkben újabb szó van annak lehetőségéről is, hogy pártokon felül álló elsőrangú politikusok egy

egész új pártalakításra tesznek kísérletet,

amikor is, az eddigi pártkeretek teljes mellőzésével, új programmal alapján

egységes, nagy kormányzó párt megalakítására hívnák fel a jelenlegi politikai pártokat.

Ez az új párt azután megalakítaná az erők teljes koncentrációjával létrejövő új kabinetet is.

A kormányzónál ma délelőtt folytatódta a kihallgatások. A kormányzó ma Vanczák Jánost, a Népszava szerkesztőjét fogadta, aki újságírók nak így nyilatkozott:

— Mi a magunk részéről, amint ki is fejtettem,

a kibontakozás elé semmiféle akadályt nem akarunk gördíteni,

hanem ami tőlünk telhetik, mindent megteszünk a békés kibontakozásra és a minél gyorsabb kormányalakítás megkönnyítésére.

Nem kívánunk semmi mást, mint annak a lehetőségét, hogy munkásság megtalálja megélhetési feltételeit bizonyos mozgási szabadság mellett. Tekintettel arra, hogy

a hatalomban mi aktive nem akarunk részt venni,

egyelőre a parlamentben való részvételtől tartózkodni fogunk és a Tiszántuli választásokon valószínűleg nem fogunk jelölteket állítani.

A községi választásokba azonban teljes erővel megyünk bele

és igyekezni fogunk a magunk szempontját érvényesíteni.

Vanczák után Pallavicini György ögrófot fogadta a kormányzó.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Horthy Miklós kormányzó holnap délelőtt 11 órakor Huszár Károly miniszterelnököt kihallgatáson fogadja.

## Elhurcolt magyar vasutasok

Karag, márc. 8. Nagyváradról menekülő vasutasok jelentik, hogy a románok a magyar vasuti tisztviselőket és alkalmazottakat tömegesen szállítanak át Nagyromániába.

Helyükbe Rómániából hoznak román tisztviselőket és altiszteket. Ezzel akarják befolyásolni az esetleg elrendelendő népszavazást a biharmegyei és hajdusági vidékeken.

## A Borsodmegyei Takarékpénztár közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától) A Borsod megyei Takarékpénztár r. t. f. hó 7-én vasárnap délelőtt tartotta 26. évi rendes közgyűlést. Munk Samu elnök meleg szavakkal üdvözölte a részvényeseket, akiknek képviselőiben 40 részvényes 2950 részvény birtokával, jelent meg. Munk Samu elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Kollarics Ferenc és Holländer Izidor részvényeseket, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Engel Arnold intézeti jogtanácsost és ügyeszt kerte fel. Az elnök a részvét meleg szavaival pártálla el Deák Gyulát a csati fők elnökét, Braun Józsefet a csati fiók ügyvezetőjét és Hegedűs Gyula főintezeti tisztviselőt. Az elhunytak emlékére, hervadhatatlan érdemeik elismerésül, jegyzőkönyvileg megörökítették. Jelenti az elnök, hogy a felügyelő bizottság érdemes tagja, dr. Hebrony József állásáról lemondott; helyébe a közgyűlés dr. Munk István részvényest választotta meg. A közgyűlés Munk Samu intézeti elnököt, mint igazgatósági tagot, akinek a címen megbízatása lejárt, 5 évi időtartamra újból megválasztotta. A közgyűlés folyó hó 8-tól kezdődőleg, 7 és fél százalék, vagyis részvényenkint 15 K. osztalék kifizetését rendelte el.

A közgyűlés a felmentvenyt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta.

Ha a Borsodmegyei Takarékpénztár mérlegét vizsgáljuk, örömmel kell megállapítanunk, hogy a ferradalmi állapotok, a cseh és román megszállások, a proletárdiktató ura dacára, a midőn tudvalevőleg a közgazdasági erőkifejtés majdnem teljesen stagnált, az intézet működése nem maradt az előbbi évek eredménye mögött. Az intézetnek dec. 31-én K 4.412.846,44 pénzkészlete mellett, 20.811,194 filier betétele mánya, K 1.008.175,89 váltó-tartaléka, K 9.601.528 jelzálogkölcsöne volt; az intézeti házak K 740.000 értékkel vannak felveve. Aki ismeri a Borsodmegyei Takarékpénztár impozáns épületét, amely Miskolcnak egyik díszét képezi, csodálkozik a kitűnő vezetőiség bőbeszédű előrelátásán, hogy a midőn a házak és paloták mai értéke, értékük minimális ötszöröse, az intézet házáat, csak egy szerény összeggel szerepeltetik a mérlegben.

Mi sem mutatja jobban a mérleg realitását, mint az, hogy az érték papíralapanyagból a már leírt K 468.578,82 kívül újabb K 192.265,54 irt le az intézet. Részben erős tartalékolás, a latens tartalékok növekedése, másrészt pedig a bőseges leírások mutatják az intézet realitását és bonitását.

A tisztviselői nyugdíjait 121.450 koronával szerepel a mérlegben, a mi viszont azt mutatja, hogy az intézet — tisztviselőivel szemben — humánus, akiket az intézet érdekében lelkes munkára serkent. A Borsodmegyei peidákra követele méltó.

Ily erős megalapozással, kitűnő vezetéssel, megegyezett tisztikarral veszi fel a Borsodmegyei Takarékpénztár a jövő nagy küzdelmeit és bízza ki a közönség rokonszenyvet és bizalmát. R. J.

## Elfoglalják Konstantinápolyt.

Páris, márc. 8. (Szikratávirat) A Daily Telegraph értesülése szerint az angol kormány utasítja szárazföldi és tengeri haderőit, hogy a várost foglalják el.

## Nem lesz devalváció, csak pénzfelülbélyegzés.

Budapest, márc. 8. Az Új Nemzetek írja: Mint beavatott helyről értesülünk,

a kormány nagyfotossága pénzügyi intézkedésekre készül.

hogy ellensúlyozza azokat a bajokat, amelyeket a pénz elertektelenedése egész közgazdasági életükre hárt.

A bekeszszódes rendelkezései szerint a felosztott osztrák magyar monarchia területén keletkezett új államok

kötelek bankjegyeiket külön bélyeggel ellátni,

azaz felülbélyegezni. Mialattunk is már nagy szükség volna erre, mert a felülbélyegzés elhúzódása a legképtelenebb híresztelésekre adott alkalmat. Voltak ugyanis olyanok, akik a felülbélyegzéssel a devalvációt hozták kombinációba és ezzel rémítettek az amugy is ideges gazdasági közveleményt. Pedig

devalvációról szó sem lehet, erre semmiféle kormánytörvényező nem gondol.

Maga a pénzügyminiszter is a leghatározottabban megcafolta, de kétség

telenné tessék ezt a szomszéd államokkal is tapasztalt példák is, ahol a felülbélyegzést mindenütt devalváció nélkül hajtották végre.

A bankjegy inflációnak az ország és mindnyajuk érdekeiben mielőbb véget kell vetni. Mindenki várja, hogy ebben az irányban történjen valami. Komolyan kellene tehát foglalkozni azzal a gondolattal, hogy a bankjegyfelülbélyegzést kapcsolatba hozzuk olyan pénzügyi művelettel, amely anélkül, hogy a kényszerkölcsön jellegét a csehek eljárásához hasonló erősséggel magántordana,

a tomboló bankjegy-inflációnak útját állja.

és enyhítés, hoz a már elviselethetetlen drágaságba

Itt emlíjük meg, hogy Ajtay József pénzügyminiszteri tanácsos, a kiváló közgazdasági író, úgy nyilatkozott, hogy a válság megjavítására és haborus terheink likvidálására csak egy

jól átgondolt vagyondézsmá alkalmas.

A devalváció, mint valuta javító operáció a mai viszonyok között, komolyan szóba sem jöhet.

## A szociáldemokrata párt küldöttsége a kormánybiztosnál.

(A Reggel tudósítójától) A miskolci szociáldemokrata párt, kapcsolatban a központi párttal Magyarország újjáépítésében elfoglalt álláspontjával, ma küldöttséggel kereste fel dr. Gedeon Aladár kerületi kormánybiztos, hogy a helyi szervezet határozatát hivatalos formában bejelentse. A küldöttség szónoka hosszú beszédben ismertette a párt álláspontját a felajánlotta a szociáldemokrata pártba tömörült munkásság közreműködését az ország helyreállításához. Rámutatott, hogy a nemzeti alapra helyezkező munkásság át van hatva az együttes működés szükségességétől s annak a reményének adott kifejezést, hogy azt a becsületessé szándékkal felajánlott segítő kezét illetékes helyen nem fogják visszautasítani. Utalt a szónok a fővárosban most folyó tárgyalásokra s kijelentette, hogy a helyi

szervezet a központ és a kormány között létrejött megállapodást magára nézve kötelezőnek fogja elismerni. A munkásság azonban azt az őszinte elhatározását csak úgy valósíthatja meg, ha nem lesz üldözöttesben részesek és atrocitások nem fogják zavarni az ország megmentésének munkájában. Dr. Gedeon Aladár kormánybiztos válaszában kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel fogadják a feléje nyújtott kezét. Foglalkozott az elemezés kérdéseivel és kijelentette, hogy a munkásság ellátását elsőrendű feladatnak tartja. Azzal zárja szavait, hogy benne minden jogos munkasérdek támogatásra talál és hazafias irányban mindig kész örömmel fog a munkássággal együtt dolgozni. Egyben megígérte, hogy a miskolci szociáldemokrata párt határozatát illetékes helyre juttatja.

## Az izr. Szentegylet közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától) A miskolci izr. Szentegylet vasárnap, folyó hó 7-én tartotta választó közgyűlést a tagok élénk részvételével. A választás a késő délutáni órákban ért véget. A megválasztottak névsora a következő:

**Előjáróság:** Egyleti elnök: hétéharsí Neumana Adolf bankigazgató, egyleti alelnök: Rosenberg Gyula kereskedő, kórházi elnök: Friedmann David gazdálkodó, kórházi alelnök: Feldmann Mór mérnök, penzari előjáró: Kupferstein Dániel vállalkozó, ellenőr: Friedländer Jónás fűszerkereskedő, szertartási előjáró: Wiesenberg Vilmos borkereskedő, jótékonyági előjáró: Mandel Károly gyümölcskereskedő, temetői előjáró: Weisz Mór fűszerkereskedő, gazdasági előjáró: Plattner Károly szabó.

**Választmány:** hétéharsí Neumann Herman magánzó, Klein József

(Csobád) gazdálkodó, Dr. Szabó Anin főorvos, Róth József fűszerkereskedő, Fürth Jónás borkereskedő, Pék Jakab butorgyáros, Herfeld József lakatos, Schvartz Soma papírkereskedő, Schulmann Ignác palaggyáros, Deutsch Simon vállalkozó, Hartmann Izidor szappangyári igazgató, dr. Rosenberg Marton ügyvéd, Fodor Mihály fűszerkereskedő, Grünberger Mór edénykereskedő, Socs József kereskedő, Dróth Vilmos részöntő, ifj. Grünfeld Samu kereskedő, Weisz Ignác bogedős, Buchhalter Ignác malomtulajdonos, Róth Sámuel terménykereskedő.

## Tisztelgés a fővezérnél.

Budapest, márc. 8. Tegnap fogadta a kormányzó a fővezérség búcsúzó tisztikarát. Horthy Miklós hangsúlyozta, hogy a tisztelgés nem búcsúzás, ellenkezőleg, a jövőben szorosabb lesz az együttműködés, mint valaha, mert az ország érdeke kívánja így.

## A vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok beszerzési részvénytársaságának megalakulása.

(A Reggel tudósítójától) A miskolci vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok beszerzési részvénytársasága ma tartotta Dusbaba Vilmos takarékpénztári igazgató elnöklété alatt alakuló közgyűlést, amelyen 70 részvényes jelent meg, akik együttvéve 1088 részvényt képviselnek 366 szavazattal. Az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvet dr. Hercz Ödön ügyvéd vezette.

Az alapszabályok elfogadása után Dusbaba Vilmos a részvénytársaság megalakulását jelentette ki. Az alapítóke 1 millió korona, mely 2000 darab, egyenkint 500 korona névértékűből alakult és teljesen biztosítva van.

Ezután a közgyűlés Dusbaba Vilmos elnöké, Neumann D. Sandort és Böczögő Józsefet alelnökké választotta. Az igazgatóság tagjai lettek: Hercz Simon, Gesszwein Gyula, ifj. Mayer József, Bumberger Vilmos, Friedmann David, Rosenberg Zsigmond, Löffler Béla. Fenyves Miksa, Ligall Hermann, Róth Salamon és dr. Hercz Ödön részvénytársasági ügyész. Ezenkívül 7 tagú felügyelőbizottságot és 22 tagú választmányt is választottak.

## Mezőkövesdi családok a bíróság előtt.

(A Reggel tudósítójától) Sebők Borbála és Pazmány József mezőkövesdi lakosok a családok egész sorozatát követik el. Hiszekény embereket halokba kerítve a beletjük helyezett bizalommal rutul vizsgálta. Hetrendben csalással vadoja őket az államügyesszeg, melyeket 1918 vegeen es 1919 elejen követek el. Körülbelül tizezer koronára tehető az összeg, melyet a seretteket megkároítottak.

Ma vontak felelősségre őket a törvényszékek dr. Maurer Laszlo táblabiro elnöklété alatt működő tanácsa. A vádat dr. Scholtz Elemér államügyész képviselte. Az a vad ellenük, hogy Wingender Istvánne aledörb lakostól 1900 koronát csaltak ki aima, arpa es szalonnavasarias cel jaira. Halgacsi Marion ugyanottani lakostól fenti druggyei 930 koronát preseltek ki. Marics Laszlonel rumanemut loptak es vegül Bakta Rudolfine, Biro Vendeline, Kovács Menyhertne es Kovács Antainet fondorlatos eljárassal szinten jelentékeny összeggel károsítottak meg.

A matyo asszonyok próbálták csúzni-csavarni a dolgot, mindent tagadtak. Rajuk lett bizonyítva, hogy meg sok büntető ügy van ellenük folyamlatban; a tanuk egész serege igazolja bűnösségüket, de ők valing hangoztatják ártatlanságukat. A vadbeszed elhangzása után a bíróság mindket vadlottat hat rendbeli csalásban, Pazmányndet ezenkívül egy rendbeli lopásban mondotta ki bűnösnek.

Pazmány Józsefnét hét évi es hat havi börtönre, 600 korona pénzbüntetésre, Sebő Borbálát 10 havi börtönre es szinten 600 korona pénzbüntetésre

ítélte. Az ítélet ellen úgy az államügyész, mint a vádlottak felelősek. A szelhamos nők az államügyész indítványára továbbra is letar őrártásban maradnak.

# HIREK

**— Ügyességi áthelyezés.** Ullmann Kamillo fenntartóügyi államügyész az igazságügyminiszter ideiglenes minőségben a miskolczi államügyész-séghez helyezte át.

**— Hala óras.** Csapori Sándor a diósgyőri magyar állami vas- és acélgyár művezetője f. hó 7-én hosszas szenvedés után elhunyt. Fialai özvegye és kiterjedt rokonsága gyászolja.

**— Egyesületi közgyűlés.** A diósgyőri m. állami vas- és acélgyár alkalmazottainak dal- és műkedvelői egylete az olvasókörrel f. hó huszadikán este 8 órakor a vasgyári kaszinóban rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a vezetőség.

**— A kisiparos szövetég közli.** Ma kedden reggel kilenc órától fát osztunk 538 sorszámmal a gómóri pályaudvar csónka vágányán, kerjük a tagokat, akik még fát nem kaptak, hogy jötték időben személyesen az elismervényel vegyék a fát, mert szállításközbeni károkat nem vállalunk felelősséget. Tükarság.

**— Felhívás a cipőkereskedőknöz.** Felkérjük az összes cipőkereskedőket, hogy szakosztályuk megalakítása végett kedden folyó hó 9-én este 6 órakor testületi helyiségünkben megjelenjen szíveskedjenek. Miskolc, 1920. márc. 7-én. A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

**— Közgyűlés.** A Miskolczi Polgári Egyület az új tágok beépése alkalmából folyó hó 14-én, vasárnap délután 4 órakor rendkívüli ünnepélyes közgyűlést tart, melynek tárgya az alapszabályok módosítása és 8 igazgató választmányi tag választása. A közgyűlésre ezúton hívja meg a tagokat az elnökség.

**— Földosztás a vasgyárban.** Megírjuk annak idején, hogy a vas- és acélgyár bányatársaságára segíteni óhajt a vasgyári nyugbérések és hadbavonultak családjain, miért is ezeknek családönként háromszáz négyszögöl földet ad használatukba. Pár nappal ezelőtt megkezdődtek a földre az előjegyzések és már befejezést is nyertek. A társaságnak most annak közlésére kért fel bennünket, hogy azon vasgyári nyugbérések és hadbavonultak családjai, akik Sücs Ferencné (fűrdő) jegyezték magukat elő, március 11-én csütörtökön délelőtt 9 órakor Diósgyőr és Órház között lévő társasági földkezen földosztást tartanak. Kb. 80 hold föld kerül elosztásra és mintegy háromszázhusz család részéről földbérletben.

**— Felhívás.** A vasgyári kiskert-egyesület felhívja tagjait, hogy tekintettel arra, hogy a kormánybiztosság biztosította az egyesület burgenya és vetőmagszükségletét, minden tag jelentse be igényeit. Egyben értesíti a tagokat, hogy mivel az egyesület részvénytársasággá alakult, a részvényjegyzések meg e hó 15-ig eszközölhetők a kergazdánkná.

## Rablégyilkosság a mozgópostakocsiban.

— Megölték a postaszolgát. — Félmillió koronás zsákmány. —

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nap előtt a Kassáról Oederberg felé indított személyvonattal a cseh-szlovák posta több nagy pénzeszsomagot küldött, amelyekben körülbelül 6 millió korona készpénz volt. A csomagok legnagyobb része Pragába volt irányítva, de utközben is volt néhány százezer korona a különböző közbeszóló állomásokon leadandó. Az értékes pénzzármányt a vonat szerelvényében közvetlenül a kalauzkocsi mögött kapcsolt mozgóposta kocsiban helyezték el. Schwarz János postatiszt, a postambulancia vezetője és Svabach János postatiszt felügyelete mellett.

Popradfelfelé a személyvonat rendszeren elindult, sem az állomási postaszemélyzet, sem pedig a vasúti kalauzok nem vettek észre rendelleneséget.

Amikor a vonat Csorba állomásra bejárt, a postatisztvévő közegek hiába varakoztak a perrenél, hogy a szokásos módon átvegyék a mozgóposta leadási anyagát. Rosszat sejtve, az emberek behatoltak a személyvonat postakocsijába. Itt rémes látvány

táruult a belépők elé. A kocsiban teljes felfordulás volt, a padlón vérsnyomok és egy nagy vértócsában ott feküdt szétzúzott koponyával Svabach János postaszolga. Az ambulancia vezetőtisztjének, Schwarz Jánosnak nyomaveszett. A jelek arra mutatnak, hogy a postatisztet is megölték és hulláját kidobták az ablakon.

A rögtön elhívott csendőrségi és rendőri közegek egy postatiszt segítségével megállapították, hogy a mozgópostakocsiról egy 411.000 és egy 95.000 koronát tartalmazó pénzeszsomag hiányzik.

Az azonnal bevezetett nyomozás adatai szerint a rémes rablégyilkosság elkövetésével két vasúti hivatalnok, Waldheim János és Pergmann Wratizlav vasúti iratokok, alaposan gyanúsíthatók. Waldheimnek és Pergmannnak azóta nyomuk veszett. A cseh közbiztonsági hatóságok táviratilag tudatták mindenfelé a bűntény adatait és a magyar hatóságokat is megkeresték, hogy Waldheimet és Pergmannat, akik valószínűleg magyar területre szöktek, nyomozzák ki és tartóztassák le.

**— Fűszerkereskedő és pékmester urak figyelmébe.** Szíves tudomásunkra juttatott, hogy a postaforgalom helyre állításával most már naponta érkezik friss élesztő és azt maximális árban árulom. Tuptler Adolf, Ujváros u. 47.

**— A Modern Színpad bemutatója.** Nagy és imeligenes közönség jelenlétében zajlott le vasárnap este a Modern Színpad e heti új műsorának bemutatója. Marosi igazgató olyan szerencsés kezzel válogatta össze a műsrot, hogy annak minden egyes száma valóságos lebilincselte a publikumot. A közönség hálás is volt a művezetőknek, amennyiben színni nem akaró tapsviharral honorálta őket. Különösen frenetikus hatást ért el Dornai Elza énekesnő, aki a legújabb fővárosi dalokat énekelte a közönség viharos ünneplése közepette. Marosi Halmi Viola egy nagyon bájos Zejkovitz-dal énekelte, míg Kómvics Erzsébet két egyfelvonásos vígjátékban csillogtatta briliáns művészetét. Méltó partnerrel voltak Kómvics Erzsébet Sugár Dezső, Marosi Vilmos és Dornai Erna, akik tudásuk legjavát vitték színpadra. Marosi Vilmos két kuplét adott elő, amelyeket meg kellett ismételnie. Romi Porgés csellóművész igazán elsorangu művészi játékával szórakoztatta a közönséget. Sugár Dezső pompás humorával keltett derűs perceket a jelenlévőknek. Általában az egész együttes előadása oly magas színvonalú, hogy a legkényesebb igényeket is minden tekintetben kielégíti.

**— Elfogták a miskolczi csendőrkormányzatot tolvaját.** Oszai József bradlinai 20 éves földművest ma adták át a miskolczi államügyész-ségnek. Azzal vádolják, hogy a miskolczi csendőrkormányzat lakonyájából 1920 február elején elűt ruhásműveket ő lopta el. Kihallgatásakor beismerő vallomást tett.

**— Akiket bombamerénnyel gyanúsítanak.** Dombi Bertalan és ifj. Kelas József alsószuhai lakosokat ma kísérték be az államügyész-séghez. Azzal gyanúsítják őket, hogy 1919 december 28-án Ablonci Ferenc alsószuhai községi bíró elleni bombamerénnyel követtek el. Kihallgatásuk alkalmával tagadtak, de alibit igazolni egyik sem tud.

**— Adomány.** Weintraub Dániel miskolczi kereskedő, a Miskolczi Kereskedelmi Testület utján az orosz foglyok hazahozatala céljára 200 koronát adományozott, amit a Testület a katonai parancsnok-sághoz juttatott el.

**— Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszerár (a Sötét-kapuval szemben.)**

**— Megszűnt a gond,** hogy hol szerezzük be a tavaszi szükségleti cikkekért, mert Miskolcra és vidékre oly előnyösen ismert Magyar Kereskedelmi Vállalat (Korona szállóval szemben) nem kimélve költséget, fáradságot bevégezte immár tavaszi bevásárlást és dmsan felszerelt ruhakelme, mosóruha vászon, fehérnemű és kötött áru raktárát szíves meglátogatásra ajánlja. Mélyszonyi kelengyek.

**— Letartóztatás okirathamítás miatt.** Schwarz József ungod, lakost okirathamítással vádolva ma kísérték az államügyész-séghez. A cseh demarkációs vonalán hamis igazolványt találtak nála. Azzal védekezik, hogy Budapestre beteg feleségéhez akart eljutni s miután igazolványt szerezni nem tudott ezért látta el magát hamis okirattal.

**— Baleset az ózdi erdőben.** Boros József 17 éves ózdi lakos az ottani erdőben egy kocsiról leesett, a ráeső fahasárgok annyira megsérlemeztek, hogy a mai napon a szerencsétlen fiatalember meghalt.

**— Elégett gabonakészlet.** A G. O. K.-hoz jelentés érkezett, amely szerint a lengyel-törli határban Flóhr Miksa tulajdonát képező birtokon 220 kereszt osztagba rakott gabona elégett. Minden valószínűség szerint gyújtogatás történt. A csendőrség megindította a nyomozást.

**— Nyilvános nyugtázás.** Bay Bertalan és Szentimrey Rózsika a MOVE.-ba mint alapító tagok belettek 1000—1000 koronával. MOVE miskolczi főosztálya.

**— Felakasztotta magát.** Denesz Károlyné sz. Király Zsuzsanna selyőbányai lakónő Szakall József ótani lakos szerthjében felakasztotta magát. Min-hogy külférszak nyomai nem forognak fenn, az államügyész-ség a temetési engedélyt megadta.

**— Műkedvelő előadás a Vasgyárban.** A Miskolczi Ad Hoc. műkedvelő Társaság jótékony célú előadást rendez folyó hó 13-án a vasgyári munkáséteremben, részben a szibériai hadifogságban sanylóddmagyarok hazaszállítására, részben az inségakció javára Lukácsy Sándornak, A Vereshaju című népszínművét adják elő, melyet már két ízben nagy sikerrel játszottak el a miskolczi nemzeti színházban. A főbb szerepeket: Nahócký Margit, Vette László, Veszely Kálmán, Jarró Bözsike, Erdei Irénke, Erdey Gyula, Feutser Ernő és Koozsvári Bözsike játsszák. Az előadást Szentpétery Sándor rendezi, a zenét Geszti Jenő zenekara szolgáltatja. Az előadás iránt már most nagy az érdeklődés és hisszük is, hogy eme kettős nemes célt is szolgáló előadás meg hozza a maga sikerét. Jegyek már most kaphatók. Turynál és az újdísgyőri könyvkereskedésben.

## Rabok fogják tisztítani az utcákat.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Ge-deon Aladar kerületi kormánybiztos ma délelőtt bejárta a Buzatért és környékét, valamint meglátogatta az újvilág-utcai tejjüzemet, hogy személyes tapasztalatai alapján az esetleges mulasztások orvosiasáról gondoskodjék.

A kormánybiztos legutóbbi rendelkezése értelmében a kenyéruzleteket a megfelelő mennyiséggel ellátták s így már nincs többé acsorgás, ami a szegény népre igen nagy időmegtakarítást jelent.

A kormánybiztos az utcák tisztaságának biztosítása érdekében érintkezésbe lépett a helyi államügyész-séggel, amely ötven rabot bocsajt a város rendelkezésére, kik az utcák tisztántartását fogják végezni.

## Modern Színpad r.-t.

(Grand szálló éttermében.)  
Vasárnaptól teljesen új műsor, fellépnek:  
M. HALMI VIOLA énekesnő,  
KÖMÜVESERZSI előadóművész  
DERNAI ERNA énekesnő,  
KÜRTI JÓZSA spanyol táncosnő,  
MAROSI VILMOS ig., komikus,  
KARDOS JÓZSEF műdal énekes,  
ROMI PORGÉS csellóművész  
SUGÁR DEZSŐ komikus.

Azonkívül színpadi tréfák, énekes bluetek, bonózatok. — Előadás kezdete pontban 8 órakor. Pénztárnnyítás 6 órakor, 8 naponkint új műsor. Vasárnap délután előadás mérsékelt helyárakkal.

**Harisnyák, keztyűk**  
uril fehérneműek nagy választékban  
Epstein divatüzletében  
Széchenyi-utca 46. szám.

**Mindenki érdeke**  
tavaszi bevásárlásai előtt  
**Fábián József**  
selyem üzletét  
Széchenyi-u. 68.  
felkeresni.

**ANTAL**  
**CIMTÁBLAFESTŐ**  
MŰTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

## SPORT.

— **Választmányi ülés.** Az MVSC. kedden délután 4 órakor tartja választmányi ülését a Leffler-vendéglő Vadász termében.

— **Mérkőzés.** A MVSC. első csapata vasárnap a vasgyárban játszik DVTK. első csapatával.

— **Uj kapus a MVSC-ben.** Az MVSC. kapujában uj kapus trentroz. Sugar Imre a tatabányai AC nak volt kapusa, jó érőnek ígérkezik.

— **Ifjúsági bajnokság.** 1919 őszén az MVSC. által kiirt ifjúsági bajnokságba benevezett csapatok intézőit felkérjük, hogy szerdán délután a népkerti fűtőház pályán jelenjenek meg megbeszélés végett. Intéző bizottság.

— **A bíró képző tanfolyam** befejeződött. Felkérem az urakat, hogy csütörtök és szombat esti minél többen jelenjenek meg. Harangi tanfolyam vezető.

## SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedd: Rang és Mód. Vigjáték.  
Szerda: Bánk Bán. Tört. dráma  
Csütörtök: Ördög. Vigjáték.  
Péntek: Gül-Baba. Operett.  
Szombat délután Cigánybáró.  
Szombat: Gül-Baba. Operett.  
Vasárnap: d. u. Terike.  
Vasárnap: Gül-Baba. Operett.  
Hétfőn: díszelőadásul Pekár Gyula: „A magyar” és utána Ocskai brigádéros.

— **Rang és mód.** Szigeti József örökbecsű, kitűnő vigjátéka ma, kedden este kerül felújításra. A szereplők Kondrát, Solti, Markovits, Lóránt, Kelemen, Dévényi, Bánhid, lesznek.

— **Aladár nem számár.** Csütörtök délután bemutató előadás lesz a színházban. Először: kerül színre Komor — Stefanidesz kitűnő, kacagtató, táncos gyermekoperettje Lóránt Vilmos a gyermekszereg kedvenc „Vili bácsi”-ja rendezésében. Egész sereg tánc, móka tartja az ügyes meséjű darabot, melynek előreláthatólag a Huncut kéményseprőnél nagyobb sikere lesz. Somogyi Emmi, Szécsi Emma, Bartos, Gömör, Gáspár Jenő és Lóránt játszik a jobbnál jobb szerepeket. Jegyek erre az előadásra már válthatók. Négy éven aluli gyermekek a földszintre gyermekjeggyel bevihetők olyképpen, hogy egy ülőhelyhez csak egy gyermekjegy adatik ki. Négy éven felüli gyermekek részére rendes ülőhely váltendő. Páholyokba, úgy mint eddig is, gyermekek bevihetők.

— **Porzolt Kálmán** az illusztris író és szellemes konferencie március 21-én délelőtt a színházban tartandó szabad előadása iránt, melynek tárgya a „Szerelem és kommunizmus” lesz, máris óriási érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek a jövő hét elejétől lesznek válthatók a színházi pénztárnál.

**A Miskolczi Kereskedők Leszámitoló Bankja R.-t. állandó betétek után**

**4**

**százalék betét kamatot térít.**

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: azavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés azavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. 48

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városház tér 5. 5

**Izzólámpák** gyári raktára Zoltán, Armand Kazinczy-utca 12, Telefon 6-77. 71

Rosenberg Gyula és Testvére férfi és női divatruhaza. 75

**Bloch, hegedű iskola** I. rész ismét kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolczon. 117

**Reggeli és uzsonna** kávé, csokoládé, tea, francia, olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Steiner és Könyves kötött és szövött ruházában egy tanuló vagy tanuló lány jó fizetéssel felvétetik. 110

**Fekete** ajour batistt gvaszruhára, blouzra alkalmas métere 125 korona. Kapható Székely Ernő, női divat üzletében Széchenyi-utca 101. 93

**Hamis (porcelán) fogsorokat** vesznek. Cim Bloch Béla ékszerész Korona-szálloda mellett. 73

**Gerhardt-cipők** tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Magas províziót adok egy 3-4 szobás és 2 szobás lakás (konyha és mosókonyha) szerzéséért. Cim a kiadóban. 88

**A Modern szinpadra!** jegyek előre válthatók Fischer-tözsde és papirkereskedőnél. Grand szálló mellett. 121

Eladó egy jó karban levő szoba butor és konyhaberendezés Sörház-u. 31. szám. 122

Jókarban levő gyermekzocknit 6-8 éves gyermek részére vesznek. Cim a kiadóhivatalban. 122

Fő utcán vagy környékén keressék külön bejárattal butorozott szobát. Cim a kiadóban. 126

Egy kifutó asszony azonnal felvétetik a Fried-gépgyárban. 127

**Villamos mótort** csuszatógyűrűst egy két darabot, 5, 8 lőerőst vennék. Lehet használt is. Cim a kiadóhivatalban. 127

## Nagyságos asszonyom!

Figyelmebe ajánlom tavaszi kosztüm blouze alj és pongyolaujdonságaimat

**Róna női felöltős áruhaza**

Széchenyi-utca 72.

## Ujságárusítókat

„A Reggel” és fővárosi lapok árusítására magas százalék mellett felvesz „A Reggel” kiadóhivatala. Lapkézbesítésre ugyanott 200 korona fix fizetéssel 1-2 órai foglalkozásra asszonyok, leányok felvétetnek.

A szerkesztésért felelős:

**Hoványi Kornél.**

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**

Klein, Ludwig és Szelényi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc.

## ROLLINGER ERNŐ

óras és ékszerüzlete  
Széchenyi utca 49-b.  
**Külön óra- és ékszerjavító műhely,**  
precíz és gondos munka  
méltányos árak! 140

## Eladó

Egy bőr fedeles hintó  
Egy ajtó tokkal  
Egy kályha  
Egy ablak tokkal  
Huszár-utca 1. 189

## Dr. Fleisch-féle SKABOFORM-

Leghamarabb megszűnteti a kenőcs ujból kapható. 89

Viszketegséget, sümört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

**TÖRÖK J.** gyógyszerár. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

## DAME

Márciusi.

Elite  
Star  
Le Chic  
La Mode Parisienn  
Wiener Chic  
La Mode de Paris  
Jupes Nouvelles  
Wiener Blousen Modelle  
Perfekt Album  
Wiener Modenvelt.  
Blatt der Hausfrau

**Tavaszi divatlapok.**

Nagy választék kotta ujdonságokban

**FISCHER, papirkereskedő**

Grand-szálló mellett.

## Eladó

Egy látható írasu írógép  
Egy búkkfa háló szoba

„Merkur” szállítási irodában

Széchenyi-utca 48. 188

A t. fogyasztó közönség figyelmébe ajánlom, hogy a Kőbányai Polgári Sertőzde R.-T. legjobb minőségű sörének miskolczi lerakatát megnyitottam. 217

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

**MOSKOVITS HUGÓ,**

Régiposta-u. 20. Telefon 8-67.

## Tavaszi ujdonságok

Svájci selymek  
Angol szövetek

érkeztek **Fensterstein** áruházába

Széchenyi-utca 103.

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek

**DEMJÁN-CÉGNÉL**

Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

Minden háztartásban a legolcsóbb zsír az ételolaj, mely a legfinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható lesz.

Gyártja és szállítja: Olajmüvek Részvénytársaság Kohn Adolf és Társa, Győr, bővebbet:

Pap. Kázmér cégnél Miskolc, Hunyad-utca 29. 212

## Ujdonságok.

**Balassa;** A cséplőgépek szerkezete és azok kezelése 55 K 08 f

**Barriere;** A csabítás művészete 28 K 08 f

**Bernátsky;** Szőlőművelés 17 K 60 f

**Bernátsky;** Veteményeskert. 13 K 20 f

**Balló E.;** Az olajfestés mestersége 20 K — f

**Bognár;** Okság és törvényeszerűség a fizikában 24 K — f

**Bródy;** A kétlelkű asszony. Regény 4 K — f

**Csathó K.;** Pókháló. Regény 30 K — f

**Barner B.;** A burgonya termelése 33 K — f

**Drasche-Lázár A.;** A nő és a kigyó. Elbeszélés 16 K — f

**Ferenczi Sári;** Ágneszka oimént. Elbeszélés 20 K — f

**Fináczy E.;** A középkori nevelés története 30 K — f

**Fináczy E.;** A renaissance kori nevelés története 50 K — f

**Gonda Béla;** A fiatal leány otthon 20 K — f

**Karinthy Fr.;** Gyilkosok újabb novellái 28 K 60 f

**Krudy Gy.;** A podolini kisetlet 13 K 20 f

**Lampérth G.;** A magyar katona ezer éven át. Köve. 26 K — f

**Mokry L-nke;** Vegetárius szakté könyv 20 K — f

**Monostory K.;** Állateges szótár 35 K — f

**Monostory K.;** Sertés-tenyésztés 18 K — f

**R. Rolland;** Danton. Dráma 18 K — f

**R. Rolland;** Michelan gelé élete 24 K — f

**Rusztavelli;** Tariel a párdücbőrös lovag Gruz legenda Zichy Mihály rajzaival 50 K — f

**Rutkay;** A nagyvilági nő. Vigjáték 20 K — f

**Sárosi Bella;** Modern szépségápolás 26 K — f

**Sebestyén Károly;** Dramaturgia. A drámai műfajok története és elmélete 30 K — f

**Szép Ernő;** Patika. Színmű 15 K 40 f

**Wilde Oszkár;** Dorian Gray arcképe 32 K — f

Részletes jegyzékkel késszéggel szolgálunk. Kaphatók és postán is megrendelhetők.

**Ferenczi B.**

könyv- és zeneműkereskedésében Miskolczon, Széchenyi-utca 64. sz.